190120 “collectief pensioensparen 2

Opgave 1. Collectief pensioensparen 2

Van een pensioenfonds zijn de volgende gegevens bekend:

Verwacht jaarlijks gemiddeld rendement: 2,5%
Toekomstige verplichting (15 jaar): €20 miljard

1. Watis “rendement?
De hoeveelheid geld die je verdient met vermogen op jaarbasis, vaak
uitgedrukt in procenten van het belegde vermogen.

2. Leg uit dat collectief pensioensparen gepaard gaat met onzekerheid over het
rendement.
ledere belegging is onzeker, zowel wat betreft rendement, als wat betreft de
waarde van het vermogensbestanddeel.
Voorbeeld: de waarde van een huurhuis kan dalen omdat de woningmarkt
slechter wordt, en ook de huuropbrengst kan tegenvallen omdat er sprake is
van wanbetalende huurders of leegstand.

3. Wat betekent de "contante waarde” van een verplichting?
De contante waarde is een geldbedrag, dat als je dit geldbedrag vermeerderd
met het gemiddelde rendement over de looptijd, even groot is als de verplichte
toekomstige betaling die je moet doen. Overigens betekent de contante
waarde de geldelijke waarde, maar dat geld kan op korte of zelfs langere
termijn vastzitten in vermogensbestandsdelen.

4. Bereken de contante waarde van de verplichtingen over 15 jaar.
€20 mid / 1,025% = €13,81 miljard

5. Leg uit waarom de contante waarde van een verplichting hoger moet zijn als
het rendement waarmee gerekend wordt daalt.
De opbouw van het bedrag via rendementen gaat dan langzamer waardoor je
een hoger startbedrag nodig hebt.

6. Geef een verklaring waarom de overheid pensioenfondsen laat rekenen met
een lagere rekenrente dan hun gemiddelde rendement op lange termijn.
De overheid houdt lage rekenrentes aan om pensioenfondsen en
pensioengerechtigden te beschermen tegen te optimistische verwachtingen,
en houdt rekening met onvoorziene risico’s, omdat de toekomst nog ver weg is
en onzeker.




